

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 года)

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 53 (1619) Четверг, 28 декабря 1944 г. Год изд. XV  
Цена 15 коп.

## Выполнить государственный план

На 1 января 1945 года будут подведены итоги по выполнению государственного плана развития общественного животноводства в колхозах района.

Передовые колхозы имени Ленина, имени Сталина, имени Крупской, имени Чадаева и другие несмотря на урож, понесенный в животноводстве в 1944 году, упорным трудом и затратами средств снова восстановили животноводческие фермы и полностью обеспечили выполнение государственного плана по всем видам скота. Колхоз имени Ленина купил 64 головы рогатого скота и 51 голову овец, колхоз «Новый мир» приобрел более 100 голов телят и овец. Руководители этих колхозов честно, как патриоты, отнеслись к выполнению государственного задания и при всех трудностях выполнили установленный план.

Однако ряд председателей колхозов безответственно относятся к выполнению государственного плана развития общественного животноводства. Допустив большой падеж скота на фермах, не забываются о их восстановлении, скот не покупают и срывают выполнение плана по району. Как, например, можно оценить работу председателя колхоза имени Крупской Игумновского сельсовета Домнина, который сумел допустить падеж более 100 голов скота на фермах, а приобрел за весь год одного теленка? Что может сказать в свое оправдание пред-

седатель Игумновского сельсовета Покровский, когда восемь колхозов сельсовета за 11 месяцев приобрели 18 телят?

Отдельные председатели колхозов встали на путь прямого обмана государства. Очковываясь своими сводками отчитываются о полном выполнении плана, а на деле саботируют его, не комплектуют фермы. Председатель колхоза «Съезд колхозников ударников» Работкинского сельсовета Кабатин сводками выполнял план, по ним был премирован за выполнение плана общественного животноводства, а на деле до плана нехватает 10 голов рогатого скота и 30 голов овец. Также сводками выполняют план в ряде колхозов Семозского, Мадновского сельсоветов.

В срыве плана нет никаких объективных оправданий, кроме собственной безразличности. Поэтому председатели колхозов и члены правлений должны нести полную ответственность за срыв плана.

В оставшиеся дни необходимо принять самые срочные меры к покупке скота и плану животноводства должен быть выполнен при всех трудностях и не по настроению отдельных председателей колхозов, а по строго обязательной государственной дисциплине и по сознательному выполнению долга перед фронтом и родиной.

## Больше заботы о коне

Государственный план по конскому поголовью районом выполнен лишь на 79 процентов. Это обязывает проявить исключительную заботу о росте конского поголовья и улучшить содержание и уход за конем. Значение коневодства особенно подчеркнуто в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья лошадей и улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах».

В ряде колхозов: «Ударник», «Волгарь» и других не прекращается падеж лошадей, обезличка в уходе за конем губит конское поголовье. В колхозе имени Ленина абортывалось 6 конематок, в колхозе «Победа» — 9 конематок. Это вызывает тревогу за сохранение жеребых конематок, на которых выданы сохранительные свидетельства.

Значительно лучше обстоят дела с конем в колхозах имени Чадаева, «Красный сормович» и

«Красный луч». В этих колхозах имеется до 50 жеребых конематок и все они сохранены до настоящего времени. Сейчас главное состоит в том, чтобы не допустить случаев абортывания конематок, а для этого необходимо соблюдать строгий режим использования конематок в работе. Необходимо выполнить закон о том, что все жеребые конематки после 6 месяцев случей и явных признаков жеребости были освобождены от всех работ. Борьба за каждого жеребенка приобретает исключительное значение, в этом выход из тяжелого положения с конем.

Вопросы бережного отношения к коню, ухода и содержания не сняты еще с повестки сегодняшнего дня. В условиях военного времени забота о коне одна из важнейших задач партийных организаций и советов колхозной деревни.

Гашев,  
главный зоотехник район.

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные своды пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешний и внутренний обводы оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северо-западнее озера Валленце противник, стремясь задержать наступление советских войск, специально подтянул свежие танковые дивизии и сюда бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломали вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом Бяче. Заняв этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссе магистраль, связывавшие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железно-

дорожные станции Тивяне, Леанивар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад. Развивая наступление в обход Будапешта с запада, войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке Дунай. Овладев городом и железнодорожной станцией Естергом, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог и Тат, наши войска завершили окружение будапештской группировки противника. Советские части заняли также 9 западных пригородов Будапешта.

По предварительным данным, войска 3-го Украинского фронта за время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее Будапешта уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12 тысяч трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Чехословакии, восточнее города Лупачев, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел Римаска Собота, город и узловую железнодорожную станцию Фелединце (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьендеш, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Шагго-Тарьян и ряд других населенных пунктов. Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой Дунай и чехословацким городом Шахы. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке Шель.

Севернее и северо-западнее города Шахы наши войска, сломав упорное сопротивление противника, заняли город и узловую железнодорожную станцию Левце и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

## Международный обзор

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его ближним подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. «Правительство» Саллаши и другие немецкие приспешники уже давно бежали на венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было созвано Временное Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное Правительство страны. В состав правительства вошли прежние депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской, социал-демократической и коммунистической партий. Временное Правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами на борьбу против гитлеровской Германии.

Временное Правительство отменяло все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободы и приступит к наделению земель малоземельного и безземельного крестьянства. Изменяки, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободлюбивых стран, повесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию, союз между нашей Великой державой и Французской Республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены свыше 100 тысяч крестьянских хозяйств, получивших 215 тысяч гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев, происходят многочисленные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушно требуют преобразования его во Временное Правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии — освободительнице от немецкого яга. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войска полны решимости сражаться совместно с Красной Армией и армиями союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

Л. Волюнский.

## ВЫСТАВКА РАБОТ ХУДОЖНИКОВ

Горьковский областной дом народного творчества организует большую художественную выставку работ самодеятельных художников области. Тема выставки — «Горьковская область в дни Великой Отечественной войны».

Тематика выставки чрезвычайно многообразна. На выставке необходимо показать важнейшие и наиболее интересные моменты из жизни районных городов, сел, поселков и колхозную жизнь в дни Великой Отечественной войны, запечатлеть на полотне портреты героев социалистического труда, в пейзажах природы передать любовь к своей великой советской родине.

В этих целях каждый самодеятельный художник должен немедленно приступать к разработке тем, к эскизам, этюдам и натуре. Одновременно художник должен установить связь с областным домом народного творчества, который консультирует и помогает по всем вопросам изобразительного искусства. Письма необходимо адресовать: Горький, Волжская набережная имени Идванова, дом 5, художественный музей — областной дом народного творчества.

В художественной выставке должны принять участие не только художники самоучки, но и другие предоставители народного творчества: резчики по дереву, граверы, мастера художественной росписи, скульптуры, мастера художественной вышивки и другие.

Чем больше художников области примет участие в этой выставке, тем она будет интереснее и с наибольшей полнотой отобразит творческие достижения самодеятельных художников.

Илевский.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Важнейшая обязанность каждой партийной организации

Наша родина по праву гордится своей молодежью. Она гордится себя неуязвимой славою на фронте и в труде. В годы тяжелых военных испытаний советские юноши и девушки в полной мере показали свои замечательные патристические качества, воспитанные в них большевистской партией и ее испытанным помощником — ленинско-сталинским комсомолом.

Немалый вклад в дело нашей победы внесла молодежь и нашего района. Комсомольцы района явились инициаторами создания фронтовых бригад на производстве, в колхозах, они делают многое, чтобы обеспечить получение высокого урожая, во время дать стране и фронту хлеб, овощи и другие сельскохозяйственные продукты. Много комсомольцев героически сражаются на фронте в борьбе с ненавистным врагом, однако комсомольская организация района за время войны значительно выросла и объединяет передовую молодежь, преданную делу Ленина—Сталина.

Эти успехи комсомола находятся в прямой зависимости от идейного и практического руководства партийных организаций. «Обеспечение руководства партией есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола... без такого руководства комсомол не может выполнять свою основную задачу воспитания рабоче-крестьянской молодежи...» (Сталин).

Большинство партийных организаций нашего района правильно понимают свою ответственность за работу комсомола. Пример того, как должны партийные организации руководить комсомольскими организациями и помогать им в работе, показывает райком ВКП(б), практикующий постановку вопросов о работе комсомольских организаций на бюро райкома. Большую заботу о комсомоле проявляет Шавская территориальная парторганизация (секретарь тов. Логинчев).

## Школа комсомольского актива

Райком ВЛКСМ организовал школу комсомольского актива. Программа школы рассчитана на 80 часов. Слушатели школы секретари комсомольских организаций, члены комитетов и бюро комсомольских организаций прослушают ряд лекций по общеполитическим вопросам, географии, истории и боевых традици-

## В партийных организациях

В большинстве партийных организаций района прошли партийные собрания, посвященные обсуждению вопроса «О состоянии и дальнейших задачах революционной деятельности коммунистов». В проведении этих собраний были привлечены руководящие работники райкома ВКП(б), которые провели значительную подготовительную работу на местах.

Эти собрания прошли наиболее активно с полной явкой чле-

Здесь не ограничиваются одним заслушиванием на партсобраниях секретаря комсомольской организации, а повседневно помогают комсомольцам в работе, в их росте идейно-политического уровня.

После того, как бюро райкома ВКП(б) указало Черемисской парторганизации на недостаточное руководство комсомолом, положение изменилось к лучшему. Комсомольская организация почувствовала о себе заботу, стала работать лучше и стала более влиятельной среди молодежи.

Некоторые парторганизации не уделяют нужного внимания комсомольским организациям. Например, парторганизация при Подлесовском сельсовете (секретарь тов. Бакланов) мало работает с комсомолом и молодежью. Изба читальня при сельсовете не работает, молодежь вечерами предоставлена сама себе и занимается чем угодно, но только не полезными делами. Совершенно заброшены комсомольские организации в колхозах Малиновского сельсовета. Местная парторганизация не знает комсомольцев и не работает с колхозной молодежью. Необходимо предъявить большие требования по работе с комсомолом и молодежью в Ленинской парторганизации (секретарь тов. Еремий). При всех условиях и возможностях парторганизация до сих пор не приблизилась к молодежи и благодаря беспечности допустила развал комсомольской организации при колхозе «Красный Октябрь», где нет парторганизации, и комсомольцы решали серьезные задачи колхозной жизни.

Важнейшая обязанность каждой партийной организации — повседневно направлять комсомольскую жизнь и воспитывать молодежь в духе беспредельной преданности великому делу Ленина—Сталина.

**В. Новожилова,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

ях ленинско-сталинского комсомола. Лекторами школы утверждены руководящие партийные и комсомольские работники.

Занятия школы будут проходить один раз в неделю — по вторникам в помещении парткабинета.

**Сергеева.**

нов и кандидатов в члены ВКП(б) по большинству парторганизаций. Организаторский отдел райкома ВКП(б) сообщает опыт проведения партсобраний и свои выводы доклад бюро райкома ВКП(б).

Организовано и активно прошло отчетно-выборное партсобрание при колхозе райсовета. Секретарем парторганизации вновь избран тов. Хализов.

Выполнить  
финплан  
IV кварталаСводка  
о выполнении финплана  
IV квартала по сельсоветам  
района  
По данным райфо  
на 27 декабря 1944 года  
(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	
Подлесовский	100
Слободской	75,8
Черемисский	71,4
Варварский	64,7
Семовский	55,4
Кадницкий	54,9
Запрудновский	52,6
Игумновский	52,1
Шерменевский	47,9
Лопатишинский	46,5
Работкинский	46,2
Малиновский	41,4
Бисловский	41,3
Ляписский	39,6

Кончается IV квартал 1944 года, а финансовый план далеко не выполнен. На 27 декабря выполнение финплана составляет лишь 70 процентов.

В оставшиеся дни квартала необходимо ликвидировать образовавшийся прорыв и наверстать упущенное. Передовые сельсоветы: Подлесовский, Слободской, Черемисский по фронтовому выполнят взятые обязательства по досрочному выполнению финплана, а ряд сельсоветов как Ленинский, Бисловский, Малиновский позорно преваливают выполнение финансового плана IV квартала. Они мирятся с собственной беспечностью и кладут пятно позора на весь район, несмотря на то, что были серьезно предупреждены исполкомом райсовета. Председатели этих сельсоветов Перунов, Новоторов, Петрякова должны нести ответственность за срыв финплана.

Пока только разговорами выполняют финплан председатели колхозов: имени Коминтерна — Бакланов, «5 с'езд колхозников-ударников» — Кабатин, имени Степана Разина — Масляков и ряд других, за колхозами которых числятся большие суммы задолженности по займу и билетам Четвертой денежно-вещевой лотереи.

Многие колхозы еще не рассчитались с государством по подоходному налогу. Руководители этих колхозов предупреждены, и если они не обеспечат расчета с государством до 1 января 1945 года, они понесут ответственность перед народным судом.

Налоговые агенты и инспектора райфо не приняли всех нужных мер к жестким неплательщикам и не добились нужных результатов по обязательным платежам.

Последние дни квартала должны быть днями ударной работы по завершению финплана. Финплан IV квартала должен быть выполнен. В этом патристический долг трудящихся района в деле скорейшего разгрома ненавистного врага.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

## Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
**И. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
**П. БАХМУРОВ.**

Москва, 23 декабря 1944 года.

## Подмосковный угольный бассейн

Подмосковный угольный бассейн расположен главным образом в пределах Тульской и Рязанской областей и занимает площадь в 110 тысяч квадратных километров. Уголь Подмосковного бассейна состоит в том, что он является главным источником снабжения топливом фабрик и заводов, железнодорожного транспорта и коммунального хозяйства Московского промышленного района.

Широкое развитие этот угольный бассейн получил за годы советской власти. В период сталинских пятилеток шахты бассейна подверглись коренной реконструкции. Вместо многочисленных маленьких шахт выросли крупные с годовой добычей в 200—600 тысяч тонн каждая. Были механизированы все трудоемкие процессы. Основными орудиями добычи угля стали врубовые машины и отбойные молотки.

К концу второй пятилетки Подмосковный бассейн давал в 25 раз больше угля, чем в 1913 году. Перед великой Отечественной войной добыча Подмосковного бассейна составляла 7 процентов всей добычи угля в СССР.

Немецко-фашистские захватчики, докатившиеся до Подмосковья, недолго хозяйничали здесь. Но они нанесли бассейну огромный материальный ущерб — разрушили 56 шахт, уничтожили оборудование, сожгли рабочие поселки. Восстановление началось немедленно после изгнания немцев. Старые горняки и молодежь, прибывшая на шахты из колхозов, проявили высокое понимание государственных интересов, работали героически и самоотверженно. Большую помощь им оказали Московская и Тульская парторганизации. На московских

и тульских заводах быстро без задержки выполнялись заказы на горное оборудование.

В результате уже через три месяца после начала восстановительных работ Подмосковный бассейн возобновил добычу угля. Немногим более полугода понадобилось на то, чтобы достигнуть довоенного уровня добычи, а вскоре и превзойти этот уровень. Это произошло потому, что велик трудовой подъем горняков. Это произошло потому, что была улучшена техника добычи, возросло количество врубовых машин, отбойных молотков, электродвигателей, транспортеров по сравнению с довоенным временем. Увеличилось также количество лав и повысилось использование производственной мощности шахт.

Годовой план 1943 года был выполнен досрочно. Сверх плана бассейн дал более 100 тысяч тонн угля. На всю страну прославились стахановцы Мосбасса. Навалоотбойщики Борискин и Логуновский, забойщики Шалапин, Ковригин и Мозговой, проходчики Воробьев, Галлулин и Романенко, машинисты Чернецкий и Божец, крепильщики Шевченко, Мухин и Моргунов — все они систематически дают по 1,5 и 2 нормы в смену.

В начале этого года горняки дали товарищу Сталину обещание поднять суточную добычу к декабрю на 20 процентов, производительность труда — на 15 процентов и полностью механизировать добычу, отбойку и транспортировку угля на всех шахтах.

Это свое обещание вождю горняки Мосбасса выполняют с честью. В настоящее время Подмосковный бассейн дает угля на 67 процентов больше, чем до войны.

**И. Ранев.**

## Редкий случай плодовитости

В колхозе «Победа» Шерменевского сельсовета свиноматка, за которой ухаживает М. И. Карзанова, привела 25 поросят. Одна из них погиб, остальные все живы. Приняты меры к сохранению народившихся поросят.

Их распределили среди других свиноматок, опорошившихся в эти дни, но имеющие небольшое количество поросят.

Приняты все меры к тому, чтобы сохранить полностью весь приплод. Это редкий случай плодовитости свиноматок. **Ш.**

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьк. обл. центр. ул. Ленина  
МЦ—04903. Тип. райгазеты «Большевистский фронт»

Тираж 2.700 экз.